歴史地震研究会2008年度 第1回幹事会議事録

2008年（平成20年）10月9日（木）9:30～12:00　於地震予知総合研究振興会会議室

出席者：北原・武村・諸井・松浦・植竹・宍倉・中村

1． 会長挨拶

　研究会行事等が順調に進むように適切に会合を開いていきたいこと等が述べられた。

２．企画展巡回展示について

　会長より，国土地理院平井氏から，「東京都測量設計業協会」の会誌特別号出版で，企画展の図録を活用したいことや同協会の６月のイベント協力について相談があったことが報告された。これについては，後日再度連絡をとりあっていくこととなった。その他，千代田区・中央区や地震研究所での展示を行う場合の課題についても話し合いが行われた。

３．著作権について

編集幹事より，著作権の考え方について説明があった。法律上，著作権は研究会に委譲されているものと考えられるが，原著者の利用は妨げるものでなく，転用する場合には研究会に連絡するだけでよいこととの説明がなされた。

逆に，他の雑誌等の図表や特に絵図については，著作権・所有権を有する機関に投稿する時点で許可を得た上で投稿してもらう必要がある。これは当研究会の規定以前の問題であるが，投稿者への注意喚起として伝達してゆく方法を考えていくこととなった。

４．会費の徴収案内・議事録の送付について

　総会では，会費の振り込み用紙を会誌と一緒に送ると混乱の原因となるという意見があったが，これに対し会誌に一緒に綴じる改善策などが議論された。また，前財政幹事からは，昨年度までは，未納の会員に対して総会の議事録・投稿の呼び掛け等と一緒に再度送っていることが紹介された。これに対して，総会議事録については，メールアドレスのある会員については，メールで議事録を送付すれば良いのではという意見もあった。いずれも費用と手間の両面から考えていく必要があり，会誌に一緒に綴じる場合の費用の増加の程度について調べていくこととなった。

５．幹事の役割分担及び印鑑・バックナンバー・備品（消耗品）の管理について

　幹事の交代に伴って，役割分担及び印鑑・バックナンバー・備品（消耗品）の管理について確認を行った。発表プログラムと予稿集が異なる場合があり，これに対応して行事幹事と編集幹事の間での調整が必要との意見が出された。

６．会誌無料送付先の選定

　現在，会誌無料送付先の機関名や住所などが古いままである。このため幹事が分担して送付先の選定及び送付先の新情報の更新作業を行っていくこととなった。

７．投稿規定の見直し

　会員から，会誌の論文に扱った地震の発生年や地震名をキーワードとして入れてほしいとの要望があったことに対して議論された。入れる場合，編集規定の改訂も必要であるため，さらに検討していくこととなった。

また，会員から出された新刊図書紹介のコーナーを加える案について議論された。一般の書評の場合には，書評委員会を作ることや査読も入れるかどうかなどが問題になること，自分で自分の本を紹介することは困難であることなど意見がだされ，懸案事項として留保することとなった。

８．第２回幹事会の日程

　　12月11日（木）16時～　　地震予知総合研究振興会会議室にて

　

以　上

